

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG

UJSÁG

Előfizetési díjak:

Egész évre	16. — kor.
Félévre	8. —
Negyedévre	4. —
Egyes szám ára	— 32 fill.

TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
= Erzsébet-út 29. szám. =
TELEFON 43.

Pöstyén háborús kulturhajtsása

Pöstyén, dec. 6.

A pöstyéni Vörös Kereszt fiók a háború kezdete óta minden erejével, képességével azon volt, hogy azokat a magasztos célokat, melyeket az egyesület jelvénye szimbolizál, minden vonalon megvalósítsa. Jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy az egyesület vezetőségének és választmányának lelkes buzgalma, hála Pöstyén és a járás nemes áldozatkésztségének, oly fényes eredményekkel járt, amelyekre az egyesület méltán büszke lehet és ezt annál is inkább, mert emberbaráti munkálkodásában nem érte be azzal a magában véve is tág feladatkörrel, mely az egyesület alapszabályaiban le van téve, hanem messze annak keretén kívül is keresett és talált lelkesedéstől szárnyalt tettvágyának megfelelő munkakört.

Nem tudjuk hamarjában, hogy a charitatív munkálkodás minden ágára kiterjedő tevékenységének melyik mozzanatát emeljük ki különösen. Szóljunk e a katonáinkkal — az ittlévőkkel és a fronton tartzkodókkal szemben egyaránt — kifejtett buzgó munkálkodásáról, vagy a jóléti feladatok, a szűkölködő lakosság és az éhező, didergő gyermekek istápolása körül teljesített emberszerető ténykedéséről; a sebesültek rendelkezésére bocsájtott sok ezer darab fehérneműről, a Kárpátokba küldött temérdek meleg ruhaneműről, a lakosság közt szétosztott élelmiszerekről, a gyermekek tejellátásáról, az üdülők gyakori megvendégléséről, a karácsonyfaünnepéről és a szeretetadományokról, a Vaskoronáról vagy a nyáron rendezett nagyszerű ünnepélyekről, amelyek sok-sok ezer koronát biztosítottak a további humánus célok megvalósítására.

Am mindezeket mintegy sugárkorona tetézi az az intézmény, melyet az egyesület — noha az szűkebben vett feladatkörén kívül esik — a multiheten életre hívott. Ez az új intézmény, Pöstyén legifjabb háborús kulturhajtsása: a katonák olvasóterme, mely — mindjárt itt jegyezzük meg — mint ilyen,

ritkítja párját. A termet az egyesület a Herzog-szálló színházi helyiségében rendezte be. Magos ablakaival, parkétopallójával, fényezett fehér fával berakott falaival, mintha egyenesen erre a célra építették volna. A fényesen kivilágított terem a szerdai megnyitáson gyönyörűen prezentálta magát s a megjelent vendégek, főleg a sok magosrangú katonatiszt oda volt az elragadtatástól. „Ilyen ideális, gyönyörű olvasótermünk” — mondták a tisztek — „még nekünk sincs, nemcsak háború, de még béke idején sem.”

Bár fennebb azt mondtuk, hogy ennek az intézménynek a létesítése kívül esik a Vörös Kereszt szűkebb feladatkörén, mégis szervi összefüggést látunk közte és a Vörös Kereszt közt, és pedig ugyanazt, amely a testet összeköti a lélekkel. Mert hiába gyógyítjuk a beteg testet, hiába ápoljuk azt, ha nem gondoljuk a lelkét. A pöstyéni Vörös Kereszt tehát a lelkiek szükségletéről kívánt gondoskodni, amikor ezt az intézményt megteremtette.

Ep testben, ép lélek. A katona is, legyen annak testi ereje bármely nagy, s benne a *drill* mégoly kifejtett, csak akkor válik teljes értékűvé, bátorrá, igazán erőssé is minden körülmények közt helytállóvá, ha lelkét a nemes érzés, szellemét a tudás vértjével megacélozza.

Legyen ez az olvasó s a vele egyesítendő könyvtár dús, soha ki nem apadó tápláló forrása katonáink lelkének és szellemének. Növezzse nagygyá a lelkét s izmosítsa meg a szellemét minden egyes katonának, aki belőle merit, édes magyar hazánk s hön szeretett, jóságos királyunk dicsőségére, javára!

Szerdán délután nyitotta meg a Vörös Kereszt pöstyéni fiókja a katonák olvasótermét a Herzog-szálló nagy színházi helyiségében. A megnyitáson a polgári hatóságokon kívül ott volt Herbay Szilviusz cs. és k. ezredes, állomásparancsnok számos magosrangú tiszttel, azonkívül a Vörös Kereszt hölgyválasztmánya képviselőjében Fodorné-Berchtold grófnő és Fodor Sarolta úrnő. A teremben két oldalt felállított hosszú asztalok mellett a katonák helyezkedtek el.

A megnyitás alkalmából Czocher Kálmán főszolgabíró, az egyesület elnöke lelkes szavakban méltatta az új intézmény jelentőségét, majd az olvasótermet megnyitottnak jelentette ki.

Czocher bár rövid, de igen megleghangu beszédjére Herbay ezredes válaszolt, aki úgyis a maga, mint a katonák nevében hálás köszönetet mondott a Vörös Kereszt mindenre kiterjedő gondos figyelmességéért.

Mivel az olvasó megteremtésében nekünk is némi részünk van, nem mulaszt-hatjuk el ezuttal sem, hogy mindazoknak a fővárosi és vidéki, úgyszintén ausztriai lapok kiadóhivatalainak, amelyek újságjukat, hazafias áldozatkésztségük bizonyosságául, az olvasóteremnek díjtalanul megküldik, hálás köszönetünket nyilvánítsuk — a katonák nevében is.

Utolsó rohamom

Irta: Kisfaludi Jenő László.

Legutóbbi tudósításomban megírtam, hogy kellemes gazdasági munkákkal teltek „harctéri” napjaink. Halotti csend uralkodott az Ikva menti frontunkon, úgy anyira, hogy Böhm-Ermolli látogatása alkalmával valóságos parádét rendeztünk. A türelmes muszkának az már igazán nem tetszett, egymásután jöttek repülői kémlelődni a csapatösszevonások céljai iránt. Mikor azonban látták, hogy már a defilerungnál tartunk, még egy kicsike gránáttal sem zavarták meg békés működésünket.

Ezután is nyugodtan teltek napjaink, szállítottuk a krumplit (de a legjobb minőségűt!) a frontot őrző társainknak. Cserébe aztán muszka foglyokat kaptunk. Nagy kicsiért aránylag többet, mig kicsiért csak egy-kettőt. Már egészen elfeledtük, hogy a harciéren vagyunk, mikor egy váratlan esemény fölfordított mindent.

Október 7-én hajnalban arra ébredtünk, hogy a közelünkben elhelyezett ágyuk pokoli bömbölést visznek végbe, a gépfegyver véstjósító kattogása már jelezte a bekövetkező eseményeket. Kényelmetlenül heverésztünk az odaszórt szalmán, éreztük, hogy rezerveségünk utolsó órája ütött. Pár perc múlva óriási lőtás-futás, lódobogás s nagy mozgolódás hallatszik. „Alárom” van, jelenti egy futár. Ami azt jelentette, hogy a hetekre berendezkedett csapat néhány perc alatt úgy sorakszik, hogy még egy sátorszege sem marad ott.

A zászlóalj parancsnoka röviden elmondja, hogy néhány órszem könnyelműsége folytán a muszka áttörte frontunkat s a hőmpölygő áradatot nekünk kell megállítani.

Pihenő helyünktől kiindulva rögtön

rajvonalba fejlődünk, hogy ha bármely percben felbukkan a rohanó ellenség, felvehessük a küzdelmet. Dombos területen haladtunk pár percig, míg elérve a közeli cserjést, sik lett a haditér. A muszka ravasz megfigyelői hamar felfedeztek bennünket, erre vállott, hogy ágyúkkal kezdtek löni az erdőt. Erre mi gyors léptekkel mentünk előre, miközben elhagytuk a fás területet. Ezt várta a muszka! A tisztáson salvézott ágyúival s kezdte bontani sorainkat. Az alig 300 lépéses utat valósággal eltakarták az ágyúk földhányásai, a becsapódás hangja, a messze repülő gránátzilánkok zizegése, berregése egyszerre elfeledte a hosszú pihenés kényelmét. S...v falu házai közé vetettük magunkat. Így egyik részen mi, a másikon a muszka húzódt meg alig száz lépésnyire. A faluban bujkálni céltalan lett volna, de nem is méltó hozzánk az ilyen harcászati mód, így egy hosszú utcán vettük fel a frontot, miközben a muszka gyilkos tüze órákon át tartott. Delelőtt 11 órára járt az idő, mikor már valamicske védőüregre a legtöbbnek volt. Megfeszült figyelemmel néztük az orosz stellungot, amelyből az ellenség lassanként előremászni akart. Igen, akart, mert ha csak egy koponyát is láttunk, az a következő percben már hullá volt. Így néztünk farkasszemet délután (nem ebédután!) egy óráig, mikor ezredünk 2. zászlóalja tűnt fel az erdőben, erősítésre jöttek. A muszkának az már gyenge oldala, hogy a rezervétől fél. Így most is, midőn az erdő szélén meglátták őket, ágyúikkal oly pazarlást vittek véghez, hogy azt lehetetlen volt meg nem bänniök. Mert mintha az örökös isten minden bakára külön-külön ügyelt volna, úgyszólván sebesületlenül kerültek be hozzánk.

Ekkor már nem volt oly kényelmes s kellemes a szomszédok helyzete. Mint a félgyermek, ki kiabál, hogy legalább a saját hangját hallja, úgy tett a muszka is, iszonyuan lötte a falu házait nehéz gránátjaival, a diadaltűzek már meg voltak, égett a fél falu...

5 órára jött a parancs, hogy miután a muszkát megállítottuk, most már ki is kell verni állásaiból és „hazakergetni.“ A házaktól melegünk, a támadás szelétől hangulatunk emelkedett volt. Valósággal toporzékoltunk már, hogy a muszkát „kipiszkalhassuk“. Közben jelentés jön, hogy a muszka iszonyuan megerősítette állását s rengeteg embere van közelünkben. Erre, nehogy a siker kockára legyen téve — 1 órára lett kitérve az angriff. A sötétség beálltával még egy bataillonunk jött be, az oldalba fogta az ellenséget. Közben mintha érezték volna ott túl a veszedelem szelét, gépfegyvereikkel állandóan tűz alatt tartották állásainkat. A kitérő idő gyorsan közeledett, a sötétben mind előbbre másztunk, hogy utunkat, mire kell, megrövidítsük. Magam a kopasz földön leheveredve (a rövid időre nem érdemes volt lőrköt ásatni!) nem tudtam, mely irányban csináljak fejevdőt, mert a muszka minden irányból lött. 1/4 óra van! A parancsnokok ide-oda járkálnak, utbaigazítanak, a legénység türelmetlenül fészkelődik helyén, már rohanni szeretne mindenki. Izzó a hangulat s lelkes! én is kezdek előre mászni, miközben a muszka 2 golyóval engem is megtisztelt... Néhány percig nem mertem lábaimra nézni, mert féltem, hogy megfosztottak tőlük. Csakhamar azonban két katona kivisz a századparancsnokhoz. Szanitéc nem lévén, ők köztettek be, miközben odakerültek más századok szanitécei a kik hordágyra téve, hátrafelé vittek. A muszkák nyugtalanságukban folyton löttek, sok golyó ment el mellettünk közel. A nagy sötétségben nehéz volt az előrehaladás. Kerítéseknek mentek neki, befödetlen kutakhoz értünk. Végre szerencsésen beértünk 1 órára a köztözhelyre. Itt megállapították, hogy a ballábam combon atlítotték s eltört a combcsont, a jobb térd 3 helyen sebesült meg.

A volt pihenőhelyünkön gyűjtötték össze a sebesülteket. Az én embereim féltettek s kértek, hogy reggelig maradjak a kötöző helyen s akkor tovább visznek. De bennem is erőt vett a sebesültek lelkiállapota: nem szerettem hallgatni a fegyverropogást, hát még az ágyuzást, azt már még inkább nem. Így parancsomra szakadó esőben, koromsötétségben, sűrű erdőben útnak indultunk. 4 óra volt, mire célnál voltunk s a derék szanitécek csak egyszer dobtak le, amikor mindkettő elcsuszott. 5 órakor kocsira ültettek s este 1/2 10 órakor értem egy határszéli orosz városba: Radziwillovba. Itt 2 napig egy hajdan orosz pénzügyigazgatósági épületben fektüdtem, míg 11-en a lemergi vörös kereszt szanatóriumba jutottam. Abba, ahol az orosz uralom alatt titokban sok osztrák-magyar tisztet tartottak, pedig még a híres Nikola-jevics nagyherceg is megfordult ott vizsgálódni.

A szanatórium csendje, a professorok lelkiismeretessége, sebeim rohamos gyógyulása hamar visszaadták lelki nyugalmam s mikor 282 nap után újra Pöstyénben lehetek, igaz, benső öröm vonul át egész lényemen...

Én és az erdő.

Hunyó napban járom az erdőt,
Besüpped alattam az őszi avar — —
Mindkettőnknek idője eljött:
Elszárad az ág, ellankad a kar.

Rügyező vágyak zsendülését
Bevonja mohával a tél, a halál,
S kik álmainkat elregélték:
Elnémül a dal s a rigó tovaszall.

Bús elmulásban tudsz e róla,
Csókos tavasz ajkán hogy ujul a lét?
Vadméh — szerelmek hiradója —
Majd hozza nagy erdők üzenetét.

Milljó rügyed mind, mind kipattan,
Himport hoz a szél — a halál eloson —
S tán épp abban a pillanatban
Gyujtják meg a gyertyát ravatalomon.

Kempelen Farkas
százados

Lássuk el itt
üdüló katonáinkat
cigarettaival!

Kisasszony

elsőrangú elárusító (tanult
masamód) bármily üzletbe ajánl-
kozik. Cim a kiadóhivatalban

HIREK

Őszi közgyűlés. Nyitra vármegye törvényhatósági bizottsága kedden tartotta Craus István főispán és kormánybiztos elnöklete alatt második háborús őszi közgyűlését. A főispán hatalmas koncepcióju megnyitóbeszédjében élénk, színes, átható képét adta a háboru kitérőse óta lefolyt nagyszerű történelmi eseményeknek. Lelkesedéssel és hálával emlékezett meg győzelmes hadseregünkről és szövetségeseinkről és jóságos és bölcs királyunkról a zászló- és címerkérdés megoldásával kapcsolatban. Ezután rátért a vármegyei életben megnyilvánult egyes kiválóbb mozzanatokra, a hadikölcsönre és a kárpáti akcióra, melyek fényes eredménnyel jártak. Elismeréssel szölt az alispán s az egész vármegyei, városi és községi tisztikar hazafias működéséről. Rátérve a hadiadóra, az eredmény — úgymond a főispán — nem felel meg a tényleges viszonyoknak. Ezt az adót szeleesebb alapokra kell fektetni, kivetését egyszerűbb formákhoz kötni. A mezei munka rendben folyik s nincs ok aggodalomra, hogy megműveletlen föld marad a megye területén. A főispán lelkes eljenzéssel fogadott beszédjét a közgyűlés jegyzőkönyvébe iktatta és elhatározta, hogy azt kinyomatja és szétosztja.

Vissza a harctérről. Kisfaludi Jenő László polgári iskolai igazgató, a Pöstyéni Ujság munkatársa, mint azt a minap megírtuk, az északi harctéren egy támadás alkalmával mindkét lábán súlyosan megsebesült. Kisfaludit a multhéten idehozták s a Royal-beli tiszti kiségitőkórházban helyezték el. Állapotában tartós a javulás. Mindazonáltal legalább még két hónap fog beletelni, míg teljesen lábraáll.

Súlyosan megsebesülve. Reiner Ferencz nepfelkelő, a községi villamosmű alkalmazottja, arról értesít bennünket, hogy október 7-én az északi harctéren Olykánál megsebesült. Reiner jobb mellén kapott súlyos sebet. Az irlalmasnövérek bécsi landwehr-kórházában ápolják.

Grosskopf — komponál. A bécsi népopera, amely — mint azt annak idején megírtuk — Grosskopf mestert visszaszerződtette, a napokban az osztrák háborús jóléti intézmények javára *Hamupipőke királyné* („Königin Schneewittchen“) címen új darabot mutatott be, melyhez a zenét a jeles karmester írta. A *Neue Freie Presse* a darabról irt kritikájában igen rokonszenvesen méltatja Grosskopf művészetét és meglelégedéssel regisztrálja a mester újszerződtetését.

Vissza Angliából. A Pöstyéni Ujság multheti számában ily címen közölt interjúból, elnézés folytán kimaradt egy passzus, amelyet ezennel pótlunk: — A hatóságok támogatásával a társadalom nagyarányu jótékonyági akciót indított, amely az ellenséges országok szűkölködő alattvalóinak támogatását tűzte ki céljául. Az ottrekedtek és az internáltak nemcsak pénzsegélyben részesültek, hanem természetbeni adományokat, ruhaneműeket, élelmiszert, fűtőanyagot stb. is kaptak.

Sajtószállás. Jogos önérettel mondhatjuk, hogy a vidéki hírlapírók a legteljesebb lelkesedéssel, a legnagyobb buzgalommal teljesítik a mai nagy időkben kötelességüket. A háboru megritkította a redakciókat. És ennek dacára, mégis az itthon maradt kis sereg munkáján nem látszik meg a fogyatkozás, sőt inkább úgy tűnik, mintha most többen dolgoznának.

A vidéki hírlapírók — szerénytelenség



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utoza 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPEDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NÖBETEG OSZTÁLYA



nélkül mondhatjuk — megfeszült erővel végzik kötelességüket s a legnagyobb eredménnyel szolgálják a háborús jótékony-ságot, a mely a sajtó nélkül nem érhetne volna el a hatalmas eredményeket.

Ezek előrebocsájtása után — kivételesen — a magunk ügyében, a mi számunkra, indítottunk utnak egy kérés szót a magyar közönséghez, a melyet mindig a legnagyobb készséggel és önzetlenséggel szolgáltunk.

A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége beleilleszkedni készül a lerombolt kárpáti tüzhelyek újjáépítésének mozgalmába nemcsak olyképpen, mint hónapok óta cselekszi, hogy hozzájárulásra buzdítja az ország közönségét, hanem fölépíteni óhajtja a „Sajtószállást” és abban egy hajlékot, és ödülőházat, ahol fáradt újságírók kipihenhetik magukat, erőt gyűjthetnek a további munkára.

Ez a kérésünk. Mindennemű adományt, a melyet a mi „Sajtószállás”-unkra küld a közönség, a legnagyobb köszönettel vesszük és nyilvánosan nyugtázní fogja a Pöstyéni Ujság. Minden fillér építeni segíti azt az új kárpáti falut, a mely a „Sajtószállás” nevet fogja viselni. A sajtó mindenkori munkásai pedig időtlen időkig őrzik ennek a nemesszívű alkotásnak hírét, és alapítóinak emlékét.

Katona-mozi. Mint azt a minap megírtuk, Herbay Szilviusz cs. és k. ezredes, allomásparancsnok egy katona-mozi létesítést vette tervebe. A terv — mint értesülünk — rövidesen valóra válik, amennyiben Kalmár Jenő főhadnagy, az ismert Afrika-utazó, aki a mozgó vezetésével meglett bizva, már beszerezte a vetítógépet s az egyéb szükséges anyagokat. Az előadásokat valószínűleg a Herzog-szállóban levő katonai olvasóteremben fogják megtartani.

Tizenöt millió korona. Craus István főispán, a vármegye őszi közgyűlésén bejelentette a vármegye területén jegyzett hadikölcsönök összegét. A vármegye 150000 koronát kitevő jegyzésével együtt, ez az összeg meghaladja a tizenöt millió koronát.

Sebesültjeink karácsonya. A Vörös Kereszt pöstyéni fiókja szerdán délelőtt Czocher Kálmán főszolgabíró elnöklelte alatt választmányi ülést tartott, melyen a hölgyválasztmány Fodor Kálmán-Berchtold grófnővel az élen is megjelent. Zedwitz Útné grófné nagy elfoglaltságára való hivatkozással kimentette magát. Ott volt azonkívül, mint meghívott vendég, Herbay Szilviusz, cs. és k. ezredes, allomásparancsnok segédtisztjével Sajó Adolf dr. főhadnaggyal. Az ülés tárgyát az itt üdülő közel 2500 katona karácsonyi megvendégelése képezte. A választmány hosszabb eszmecsere után elhatározta, hogy az egyesület szeretetadományait december 23-án délután fogja szétosztani és pedig a következő három helyen: a Herzog-szálló, a Metropole és a Kroschlag-ház nagytermében. Ugyanitt lesznek felállítva a karácsonyfák is. Minden katona kap kalácsot, cigarettát, szivart és azonkívül még egy külön emléktárgyat. Az ajándékok szétosztását a hölgyválasztmány vállalta. — Itt említjük, hogy a fürdőigazgatóság, amely tudvalevőleg az összes itt üdülő katonákat elelmezi, karácsony estéjén gazdag vacsorával fogja megvendégelni derek katonáinkat. — A Vörös Kereszt fiók ezuttal is, ismételten azzal a kérelemmel fordúl a nagyközönséghez, hogy nemes akcióját minél bőkezűbb adományokkal (csak pénzadományok!) támogassa. Adományokat a Pöstyéni Ujság szerkesztősége is elfogad.

Difteritisz. Néhány nap óta Pöstyében több difteritisz esetet állapítottak meg. A megbetegedések jóindulatúak. A betegség továbbterjedésének megállítására szigorú óvintézkedések történtek.

Kiöntött a Dubove. A Dubove-patak a legutóbbi napok esőzései folytán, kilépett medréből. Az Erzsébet-út alsó részén

és a körötte elterülő utcákon a házak pincéi tele vannak vízzel. A pöstyéni hártában elhúzódo ú. n. csejtei csatorna is megdagadt és elárasztotta a földeket.

Fontos hadbavonultak hozzátartozóinak. A hadbavonultak felőli hírszerzéseket, hadifoglyokkal való levelezést, sebesült katonák áthelyezését díjmentesen közvetíti a Vörös Kereszt helybeli tudósító irodája („Pöstyéni Ujság” szerkesztősége, Erzsébet-út 29.). Hivatalos órák naponta délután 3-5-ig.

„Lucker Neuigkeiten.” Egyik olvasónk, aki az északi harctéren hadbanáll, a napokban a „Lucker Neuigkeiten” című harctéri ujság egy példányát küldte nekünk. A lap igen primitív kivitelben, német, lengyel és orosz nyelven hozza a hivatalos harctéri jelentéseket.

Az Erdődy-uradalmak új bérlete. A minap ily címen hozott hírünnkel kapcsolatban, arról értesítenek bennünket, hogy az említett birtokokon kívül még a következő birtokok képezik az új bérlet tárgyát: Ujvároska, Terezmajor, Vágszerdahely és Vágmedence.

Halálozás. Nagy Pál dr., a nagyszombati közorház igazgatója, Felsőmagyarország egyik legképzettebb és legkeresettebb orvosa, a multheten meghalt. Egy vakbél-műtét hajtottak végre rajta, amely halálos kimenetellel járt.

Prépostsági kinevezések. A király Franciscy Lajos dr. nyitrai székesegyházi kanonoknak a Boldogságos Szűz Mariáról nevezett adonyi címzetes prépostságot, Puchovsky Bálint dr. nyitrai székesegyházi kanonoknak pedig a Szent Keresztől nevezett komlóskeresztesi címzetes prépostságot adományozta.

Egy újságíró hősi halála. Kiss Pál dr., a Makói Független Ujság szerkesztője, a makói függetlenségi párt egyik vezéralakja, aki mint népfőlkelő főhadnagy a háború kezdete óta a harctéren volt, november 9-én hősi halált halt.

Mit kössünk katonáinknak? A Hadsegélyző Hivatal a jótékony közönség szíves figyelmébe ajánlja a következőket: Technikai okokból a földolgozásra kibocsátott gyapjufonal egyrésze nem volt olyan vékony, mint a tavalyi és emiatt a még októberben szétküldött Utmutatónak a térdmelegítő és harisnya-kötésről szóló részét esetenként módosítani kell a fonal vastagságához képest. Vastagabb fonalnál ugyanis az emittet két cikk készítése kevesebb szemmel kezdendő, legjobb az első kész példányokat egy közepes nagyságu férfin kipróbálni. Az első szállítmányok beérkezése folytán a Hivatal már szabályozhatja is a jó szívek munkáját: térdmelegítőből már a kellő mennyiség beérkezett, viszont harisnyák és lábszárvédők nagyobb mennyiségű készítése igen kívánatos volna, hasonlóképp szükség volna még érmelegítőkre is. Az aldozatkész közönség fokozott munkáját ilyen irányban kéri a Hadsegélyző Hivatal. (V. Akadémia utca 17.)

Ujrasorozzák a lovakat. A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melyszerint 1916. február 15-től kezdőleg a lovakat, szamarakat, öszvéreket, öszvérszamarakat, felszereléseket, kordélyokat és szekereket újból szemle alá fogják venni. A szánokat már most írják össze.

Harctéri sebesült tiszték. A kíségitő tiszti kórházban december 6-ig 1676 harctéri beteg és sebesült tiszt nyert felvételt.

A kíségitő kórházban a fürdőigazgatóság közlése szerint november 28-tól december 6-ig 247 újabb harctéri beteg és sebesült katona nyert felvételt.

A Park-mozgóban hetenkint négy előadás és pedig: vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délután 5 és este 1/29 órakor. A folytonosan új darabokhoz részletes műsor a pénztárnál kapható.

Pöstyéner Zeitung.

Die Rote Kreuzfiliale hielt Mittwoch eine Ausschussitzung, bei welcher die Modalitäten der Weihnachtsbescherung der hier weilenden nahezu 2500 rekonvaleszenten Soldaten besprochen wurden. Nach eingehendem Meinungsaustrausch wurde beschlossen die Feier schon am 23-ten u. z. in drei Gruppen: im Lesesaal, im Metropole und im Kroschlag-Hause abzuhalten. — Um eine je reichere Bescherung zu ermöglichen, wendet sich der Verein auf diesem Wege an die erprobte Edelherzigkeit des Publikums, diesmal ausschliesslich Geldspenden erbittend. Solche werden auch in unserer Redaktion entgegengenommen und in der Pöstyéner Zeitung quittiert.

Der Lesesaal der Soldaten wurde Mittwoch nachmittags im Beisein des Stationskommandanten Oberst von Herbay vom Vorsitzenden der Roten Kreuzfiliale Oberstuhlrichter Czocher feierlich eröffnet.

Auf beiden Füßen schwer verwundet ist der Bürgerschuldirektor, Kadett Kisfaludi vergangene Woche vom nördlichen Kriegsschauplatz zurückgekehrt. Er wurde im Reservespital im Royal unterbracht.

Kapellmeister Grosskopf, der bekanntlich an die Volksoper, der Stätte seiner früheren ruhmreichen Tätigkeit reangigiert wurde, hat zu dem vergangene Woche zur Aufführung gelangtem Stücke „Königin Schneewittchen“ eine melodiose Musik komponiert, die in der Wiener Presse mit allgemeiner Anerkennung besprochen wird.

Einen Brustschuss erhielt am nördlichen Kriegsschauplatz der technische Angestellte des hiesigen Elektrizitätswerkes Franz de Reiner. Er befindet sich in Wien, im Krankenhause der barmherzigen Schwestern, auf dem Wege der Besserung.

Das Soldaten-Kino, über das wir in unserer jüngsten Nummer berichteten, ist bereits zur Wirklichkeit geworden. Der Projektionsapparat wurde bereits beschafft und dürften die Vorstellungen — voraussichtlich im Lesesaal der Soldaten — schon demnächst beginnen.

Die Infortentionskanzlei des Roten Kreuzes (Redaktion der Pöstyéner Zeitung, Erzsébet-út 29.) eruiert Verschollene, Kriegsgefangene und vermittelt die Korrespondenz mit Letzteren kostenlos. Amtsstunden nachmittags von 3—5 Uhr.

Mehrere Difteritistfälle haben sich hier in jüngster Zeit ereignet. Die Krankheit zeigt einen gutartigen Verlauf. Einer Weiterverbreitung wird durch Anwendung strenger Massregeln gesteuert.

Fünfzehn Millionen Kronen Kriegs-anleihe wurden von der Bevölkerung des Nyitraer Komitates gezeichnet.

1676 Offiziere wurden seit Kriegsausbruch im hiesigen Hilfsspital gepflegt.

Im Hilfsspital für Mannschaften fanden in der Zeit vom 28-ten November bis einschliesslich 6-ten Dezember 247 Kriegsverwundete Aufnahme.

Im Park-Kino diese Woche Schlagernummern. Näheres die Tagesaffichen.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-út 12. vis a vis Militärhosp.) I-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz grossen und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42

Szén- és tüzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-út 12. Katonai gyógyházzal szemben) szerezheti be. Eisörndü koks és porosz (Wildenstein) szén, valamint tüzifa nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42



SCHULTZ

PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRAKTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle ur-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-levél.
:: NÉGYSZER KITUNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschriften
VIERMAL PRÄMIERT.

KÖNIGL. FACHINGEN
Natürliches Mineralwasser



Milliók

használják

Köhögés

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs- és számarköhögés ellen, a

KAISER-féle mellikaramellákat

a három fenyővel

6100 elismervény, illetve bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítja a biztos sikert.

Külsőleg csinos dobozokban igen izletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszerárakban és a legtöbb drogériában.

Millionen

gebrauchen gegen

Husten

Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung, Krampf- u. Keuchhusten

Kaiser's Brust-Caramellen

6100 not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privatven verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Bonbons.

Packet 20 und 40 Heller. Dose, 60 Heller. Zu haben bei: Josef Meth, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén G. Emanuel Salvator Apotheke, Pöstyén.

A VILÁG LEGJOBB



Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállal szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztülvételére haszonreszsesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal haszonbérleteket albérelti joggal. Felvállal gőzkeszántásokat. Saját és bérlet bányából szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulet, termeskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.